

巴以互换扣押人员 民众获短暂安宁

□王逸君

以色列政府与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成的停火协议24日正式生效,百余辆运载援助物资的卡车进入加沙地带。哈马斯当天释放13名以色列妇女和儿童。以色列则释放39名被关押巴勒斯坦人,包括24名妇女和15名未成年人。亲友获释、救援抵达、临时停火……巴以民众获得短暂的安宁。然而,以色列政府在停火协议生效前就明确表示,战争仍未结束,日后的高强度作战将持续至少两个月。

回家

开罗新闻电视台的直播画面显示,24日黄昏过后,载有以方获释人员的救护车队从加沙地带穿越拉法口岸。

据美联社报道,获释以方人员包括4名未成年人和9名妇女。

参与停火协议斡旋的卡塔尔外交部24日证实,哈马斯当天共释放24名被扣押人员,包括13名以色列人、10名泰国人和1名菲律宾人。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡办公室法律顾问齐夫·阿格蒙先前告诉媒体记者,获释以方人员将由红十字国际委员会接收,穿越拉法口岸后被移交给以军。获释人员接受医疗检查后,可与亲人通话,然后在以方医疗机构与家人团聚。

美联社报道,以方获释人员将被送往3家医院接受观察。接收8名获释人员的以色列施耐德儿童医疗中心说,获释人员身体状况看似良好,正在接受心理治疗。

在电视新闻播放的获释人员画面中,娅埃尔·阿达尔看到了85岁的母亲。她先前一直担

心母亲的身体情况,但看到母亲被扣押一个多月后还能自己走路,她不禁欢呼起来。阿达尔同时希望其他被扣押人员也能尽快获释。

出狱

在以方人员获释数小时后,39名巴勒斯坦人离开了位于约旦河西岸的以色列奥弗监狱。在耶路撒冷附近一处关卡,亲友们正在翘首等待他们,人们唱歌、挥手、拍掌。

美联社报道,15名获释未成年人身穿灰色狱服,看起来憔悴又疲劳。现年17岁的贾迈勒·布拉马告诉记者他“不知道该说些什么”。

布拉马今年春天被以军逮捕,未经起诉和审判就被关押。像布拉马这样,以方不经起诉和审判就予以关押的情况并不少见。阿卜杜勒卡迪尔·哈提卜的儿子也有类似遭遇。哈提卜说,作为一名父亲,儿子获释让他“非常高兴”。但作为一名巴勒斯坦人,他“没法真正庆祝”,因为加沙地带民众的悲惨遭遇让他心碎。

据巴勒斯坦在押人员协会数据,以色列现阶段关押了7200名巴勒斯坦人,其中包括本轮巴

以冲突爆发以来逮捕的超过2000人。

硝烟

联合国人道主义事务协调厅24日说,联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处自停火以来已接收137辆卡车救援物资,这是巴以新一轮冲突爆发以来加沙地带接收的最大一批救援物资。

停火期间,以方允许加沙地带每天接收13万升燃油,但这与该地区超过100万升燃油日需求量相比,可谓杯水车薪。

许多巴勒斯坦人沉浸在亲友回归、获得短暂安宁的喜悦中,但压抑如影随形,以色列政府命令多地警方叫停巴勒斯坦人的庆祝活动。

加沙地带许多流离失所的巴勒斯坦人想在停火期间回家拾取个人物品。数百名巴勒斯坦人24日试图北上,遭以军阻截,导致十余人伤亡。以色列还向加沙地带南部地区散发传单,警告从北部撤离的民众不要返乡。

停火协议生效前数小时,内塔尼亚胡向以军士兵喊话,称战争还将继续,并进入持续至少两个月的高强度状态。

据新华社北京11月25日电

国际快讯

乌克兰称遭大规模无人机袭击

新华社基辅11月25日电 乌克兰空军25日在社交媒体发文说,当天凌晨,俄罗斯出动“破纪录的”75架攻击型无人机对乌克兰发动空袭,其中71架无人机被乌防空火力拦截,空袭主要方向是乌首都基辅市。

基辅市政府发文说,基辅市空袭警报持续近6个小时,俄无人机从不同方向进入基辅市空域,乌防空火力拦截了近50架袭击基辅的无人机,这是冲突升级以来最大规模的无人机空袭。袭击造成基辅市77栋居民楼和120所机构停电,目前相关部门正在修复供电设备。

基辅市市长克利奇科当天在社交媒体发文称,截至当天早晨,已有5名市民在空袭中受伤。

李东旭

芬兰警告或关闭与俄罗斯的全部边境口岸

据新华社北京11月25日电 芬兰政府24日零时起关闭与俄罗斯接壤的三个东部边境口岸,使临时关闭的芬俄边境口岸数量增至7个。芬兰称,如果有必要,将关闭与俄罗斯仅剩的唯一边境口岸。

芬兰东部与俄罗斯接壤,两国拥有约1300公里长的边界。按芬兰政府说法,过去数周,已有超过700名无有效签证的第三国公民从俄罗斯进入芬兰,并提出庇护申请。

本月18日,芬兰关闭4个东南部俄芬边境口岸,以阻止非法入境。上述口岸将关闭至2024年2月18日。本月24日零时起,芬兰又关闭3个口岸,仅保留拉贾约塞皮口岸开放。该决定有效期至今年12月23日。

英国《金融时报》24日援引芬兰外交部长埃利娜·瓦尔托宁的话报道,必要情况下,芬兰可能关闭与俄罗斯的全部边境口岸,仅允许移民在首都赫尔辛基机场申请庇护,从而将陆地边境口岸排除在外。

芬兰称俄方放任甚至帮助非法移民进入芬兰。俄方予以否认,指认芬兰方面“煽动恐俄情绪”。去年2月乌克兰危机升级后,俄罗斯与欧洲国家关系恶化。芬兰去年5月申请加入北大西洋公约组织,今年4月正式成为北约成员国。

张旌

索马里持续暴雨引发洪灾已致55人死亡

据新华社北京11月25日电 联合国人道主义事务协调厅24日说,索马里暴雨持续数周,引发的洪水已造成55人死亡,包括14名儿童。

据联合国人道主义事务协调厅发布的消息,洪灾导致索马里近70万人被迫疏散,估计直接受影响人数为170万人,洪灾地区霍乱病例可能急剧增加。

今年10月下旬,索马里所在的非洲之角进入雨季。在本轮暴雨引发洪灾之前,索马里经历了40多年来最严重的干旱,大量牲畜死亡,农作物歉收甚至绝收。联合国机构数据显示,索马里当前有370多万人处于极度饥饿状态,受洪灾影响,12月雨季结束时这一数字可能将达到430万。

据德新社报道,索马里邻国肯尼亚北部和东部地区同样有大量民众受暴雨影响。

刘曦



11月24日,在英国伦敦牛津街,人们走过“黑色星期五”促销广告牌。

当日,多国迎来“黑色星期五”购物促销日,商家纷纷开展促销活动。“黑五”指每年11月第四个星期五,在一些国家通常标志着圣诞购物打折季开始。

新华社记者
李颖 摄

欧洲多国出现禽流感疫情

据新华社北京11月24日电 近来,德国、丹麦和芬兰等欧洲国家报告出现禽流感疫情。相关国家政府部门已展开动物扑杀、疫情排查等工作,并呼吁养殖户提高警惕。

据德国媒体日前报道,德国梅克伦堡-前波美拉尼亚州、下萨克森州、图林根州本周先后报告高致病性禽流感病例。目前,有3个农场受影响,数万只家禽被扑杀。梅克伦堡-前波美拉尼亚州农业部长蒂尔·巴克豪斯对当地媒体说,虽然目前报告病例数不多,但随着

北半球最冷季节的来临,疫情恐怕会继续蔓延。

丹麦兽医与食品管理局22日发布新闻公报说,国家血清研究所检测证实,日德兰半岛边境城市岑讷附近的一个雉鸡养殖场近日发现禽流感病例。为防止疫情扩散,该管理局已开始对该养殖场的约2700只雉鸡进行扑杀。数据显示,进入11月以来,丹麦至少有3地陆续暴发禽流感疫情。

丹麦兽医与食品管理局说,发生疫情的雉鸡养殖场位于一条候鸟迁徙路线上,季节

性候鸟迁徙可能是导致该地雉鸡感染禽流感的原因。

今年7月中旬以来,禽流感在芬兰毛皮动物养殖场的流行引发高度关注。据芬兰广播公司报道,今年夏季和秋季期间,芬兰共有56个毛皮动物养殖场中检测到禽流感病毒。

目前,芬兰食品管理局的禽流感排查仍在继续,预计今年年底完成。该局表示,一旦发现来自毛皮动物养殖场的样本显示出禽流感病毒抗体,将下令对养殖场动物进行扑杀。

杜哲宇 林晶 陈静